

Ford Puma a Kuga jsou vozi kategorie SUV, do kterých se dobře nasedá a řidič má přehled odění před sebou.

Ford Puma zaujme svou kompaktností a větší Kuga s variabilním zavazadlovým prostorem je navíc k dispozici s hybridním pohonem.

Rezervujte si dvoudenní testovací jízdu na Ford skladem CZ.

Ukrajinské chersonské oblasti opouštějí domov tisíce lidí, kvůli rozsáhlým záplavám, které vyvolalo zničení kachovské přehrady.

Vodní dílo, které reguluje tok řeky dněpr, je zdrojem pitné vody a také chlazení pro jadernou elektrárnu záporoží, leží poblíž frontové linie.

A z útoku se navzájem obvinují ukrajinská a ruská armáda.

Podle ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského vyhodili hráz do povětří ruské síly, ty tvrdí opak.

Zničení přehrady přišlo den poté, co na východě Ukrajiny zintenzivněli boje.

Ukrajinská vláda si zatím nepotvrdila, že jde o dlouho očekávanou ofenzivu, o jejím začátku ale mluví američtí i ruští představitelé.

Jak zásadní moment bude v konfliktu mezi ruskem a Ukrajinou znamenat, kam ho může posunout?

A co všechno je z hlediska strategie v sásce?

Je úterý 6. června, tady je Lenka Kabrhelová a zvláštní vydání 559.

Z pravdějiského podkástu se znam správ.

Michal Smetana, odborník na mezinárodní bezpečnost, pedagog institutu mezinárodních studií fakulty sociálních věd univerzity Karlovy.

Dobrý den.

Dobrý den.

A východě Ukrajiny zintenzivněli bojové akce v posledních nech.

Ukraina tedy zatím, ve chvíli, kdy my spolu mluvíme, to je z tvuterí, zatím nepotvrdila, zdajíte o začátek dlouho očekávané proti ofenzivy.

I když rusko už mezi tím tvrdilo, že odrazilo hlavní nápor této ofenzivy.

Co všechno, pane Smetano, v tuhle chvíli, víme o situace na východě Ukrajiny?

Říkáte to správně a z tomu si musím zdůrazni, že skutečně podkáznatáčíme v úterí ráno.

V situace se vyvíjí velmi dynamicky, rozpožené, že spoustu věcí, které nyní nevíme, možná budem vědět o trošičku lépe a zároveň se spoustají dalších věcí stane v mezi čase.

A také pořád platí takovéto tvrzení o té mleze války,

o kterému už Karol Fonklausovic, pluský general, tak platí i v dnešní době.

To znamená pořád máme velmi omezené informace z bojště.

Majírkon se po mě omezené i lidi, kteří mají výrazně lepší informace,

než my tady z daljej, kteří tento konflikt sledujeme,

takže všechno musíme brát s velkou rezervou.

Každopádně co aktuálně víme je, že se Ukrajina pokusila

os intenzivnění ofensivních operací na východě Ukrajiny.

Především v té západní doněské oblasti, bohu se podíváme na mapu,

tak západní odměsta Vuhledár, kde vlastně letos začala

ta ruská zimní ofensiva, která nebyla především úspěšná,

nicméně probíhala, to znamená rusové na nějakou důbu

získala iniciativu na Ukraine, tak není vidíme,

že Ukrajina získá tu iniciativu a právě západní odměsta Vuhledár se jí podařil očitý postup včera.

A u obce velká novosilka se jim podařil postupit o několik kilometrů zároveň, si jim podařil postupit u města Bakmut, této město, o které se bojuje už od loňského léta, je to vlastně nejkravavější a nejdělsí bitva, této války, kde se ceměsto v tuto chvíli kontroli rusové, ale zároveň Ukrajenci postupují v okolí městána, severu a na jihu a opět zde vidíme nějaký zásadnější postup do ten uplynulý den.

Ukrajina údajně zahájila proti ofensivu. S informací přišla agentura Réanovozstě s odvláním na ruské ministerstvo obrany. Tohle síboje napití úsecích fronty v Donětské oblasti. Podle něj se zatím nepodařilo Ukrajině postoupit. Nepřítel chtěl prolomit naší obranu podle jeho názoru nejzranitelnějších úsecích fronty. Svého úkolu nedosáhl.

Těv ale popírá, že vojenskou operaci spustil a varuje před dezinformácemi z Moskvi.

Ukrajinské ministerstvo obrany zároveň zvěřeno video, kde bojáci naznačují, že nejlepší strategii je mladzet.

Ticho předbouří i tak se dá číst v lagační video ukrajinských vojáků, kteří zřejmě naznačují, že plány je lepší neprozrazovat a ofenziva začne bez poznámení.

Je to vûbec důležité, když zůstaneme u déterminologie, jestli už víme, že jde skutečně o tu proti ofenzívu, jak se to pozná, že doopravdy začala až tím, že ukrajinské síly potvrdí její začátech nebo tím, že třeba nějaký určitý typ zbraní na jednou bude zaangažovat. My to skutečně uvidíme až té retrospektivě.

To znamená zpětně se budeme koukat, kde byl ten bod.

Už bychom to mohli nazývat toho skutečnou ofenzívou a kde to byly spíše ty přípravné fáze na ofenzívu.

Protože te přípravné fáze vlastně u dánku dobu probíhají na území Ukrainy.

Probíhá to tak, že se Ukrajina snaží cíli na klíčové logistické úzly na různé velící základy, sklady munice, sklady paliva, co jsou přípravné fáze, která umožní po ukrajině nějakým způsobem rychle postupovat,

až se proto skutečně rozhodne.
Ukraina v těch několik posledních měsíců
velmi intenzivně za pomoci západních dodávek zbraní
buduje těch 9 hlavních útočných brygát,
které mají k dispozici tu západní techniku
plus několik další, které není závisí o něco méně.
Nicméně taky budou přepraveny v tomu zásadním útoku,
který nebude pouze o tom dělostředstvu,
o tom nějakém pomalyčném posunu,
a kde se skutečně Ukraina pokusí
o tom více manévrovací válek, to znamená pomocí
těch západních dodávek, obraní transportéru,
bojových vozidel, piechoty a podobně
se vlastně pokusit nějakým způsobem
využít těch kombinovaných schopností
a v býce tím západním stylem se pokusit
tedy o nějaký zásadnější postup
a osvupoziní nějaké větší části
toho okupovaného území.
Jsem ráda, že to zminujete, protože další otázka
by asi mohla znít jak si vůbec
stuproti ofenzívů představit.
Jestli náhodou ty idej, které se objevují
v Médích nejsou trochu přehnane.
Jaké očekávání máte vy jako člověk,
který sleduje strategii a expertí z uvojenkou?
A k tomu se prejmožeme dostat i tak,
že současné chvíly, tedy v útení ráno,
ještě toto nevidíme.
To je omezené útoky,
které si můžeme asi přestavit,
tak že Ukraina v něktých chvílích,
kdy už vidí, že se ta různá ofenzie ve věčerpala,
se snaží identifikovat slobá místa.
To znamená například
západně od města Vuhydara,
jak jsem změnovalo tam pravděpodobně,
vidělá, že z tam nějaká významnější částinu
přesunulá na jiný úsek fronty
a pokud vidí toto slobé místo,
tak se ho pokusí využít.
A potom vždycky je několik možnosti.
A nebo je různko nutceno
nebo nepřítel, jakýkoliv tu chvíli

jen nutceno přesunou nějakou částinu
tak, aby tento úsek fronty bráňal
a zároveň s tím otevření
před toho s nadalším úseků fronty.
A to je vlastně to kouzlo toho,
pokud máte danou chvíli iniciativu na bojišti,
tak můžete velmi efektivně
skoušet tyto různé probířské útoky
na různých ústěcích fronty
a kde se vám to povede, tam postupíte,
tak je další místo.
Ukraina je právě v té situaci,
kdy nyní má tu iniciativu,
může si tedy dovolit tato slobá místa
identifikovat nějakým způsobem postupovat,
ale kdy se ptáte, jak se my představíme
tu hlavní ofenzivu, ten hlavní náport,
tak je právě za pojeni těch hlavních
útočných prigrát, kde pomocí te techniky,
která Ukraina dostala západu,
se vlastně pokusí nějakým substantivnějším
způsobem přesouvat pěchotu
na klíčová místa, pěchotu,
způsobem připravit zábrany
pro ukrainskou ofenzivu,
miny znamenování učitého území
různé překážky,
například pro tanky,
pro bojová vozidel pěchoty.
To znamená, že Ukraina
zároveň musí velmi systematicky pracovat
i s tím, že bude mít
tyto překážky přecebou,
to znamená situace se dostanou ženisté,
musí probíhat odminování
z to v posledě jako velmi komplexní operace,
která pokud Ukraina bude schopna
vládnout, tak můžou mít
po mě zásadní efekt, a není to vůbec snadné.
Proto nozí lidé mají potenciálně
velmi narvnesecká očekávání,
které mohou vycháze například
z toho, že no něvzáří jsme vyděli
skutečně na koubleskovou ukrainskou ofenzivu

v Kharkovské oblasti,
kde Ukrajina byla schopna identifikovat
velmi slabé místo ruska, které tam mělo
velmi malý počet jednotek
a velmi špatně vyzbrojených,
špatně vyzvěděšených a podobně.
Během několika dnů
na obrovský rozsáhem území,
když se u nás sledovalo,
tak to posledě každou hodinu se hlásel
nějaký postup k nějaké další
v té Kharkovské oblasti
a bylo to skutečně velmi bleskové
z těnášlí perspektivy.
A to se obávám, že není nemůžeme čekat,
bude to pro Ukrajinu velmi složité,
velmi náročné, Ukrajina to připravená,
má na to techniku, je na to do
značné míry vyzvišená,
vzadky toho, pokud by v té offensivě
se lhala.
Uvidíme se to velmi doprá často
o tom Ukrajinští přestavitele mluví,
takže ta příprava tam skutečně
zároveň nemůžeme očekávat,
že by došlo k nějakému
podobného rychlemu postupu.
Bude to mnohem více systematické,
bude to více o utocích na různých
úsecích fronty, zkoušení různých
těch slabých míst a potom jako další postup.
A spíše, že by to byl nějaký jeden
velký máster plan, který by měl Ukrajina
v dnější vdanou situaci.
A dokázala Ukrajina
pro tu offensivu nastřádat
potřebné množství zbraní?
Doufáme, že ano.
Z těch správ, co máme tak skutečně,
ty dodávky byly substantiwní
samozřejmě pořád, co dá mluvit o tom,
že všeho může být více. Myslím,
že to asi nejzásadnější pohrál platí
ani ne tak hnutně, že by šlo o dodávky

nebo bojová vozidla, pechodetransporter
i to všechno nějakým způsobem
asi má Ukrajina v relativně dostatečné množství
asi pořád ten největší problém
samozřejmě pořád ty dodávky munice,
kdy tato válka
pořád to platí, je z války části
dělostřelecká válka, je to dominantní
síla a Rusko v tomto mělo
počtu konfliktu zásadní převahu
nad Ukrajinou. A tím, že
Evropa a obecně západ
nebyli dlouhodobě připravené
jak konvenční válku takového rozsahu,
tak velké zásoby munice, které by by byli schopni
dát za tak krátkou dobu, to znamená,
ty dodávky jsou pořád relativně
omezené a Ukrajina by bez zbraní potřebovala
těch zásob munice, si vybudovat více.
A teď, ta dělostřelecká pořád se
pobavíme peji o municích do
protivzdušných systémů, které jsou
pro Ukrajinu klíčové, ať už se je na tedy
o ty strategické útoky proti civilní
infrastruktuře, proti městům, tak potenciálně
protivězným cílům.
O termínu začátku ukrajinské
proti ofenzivy bylo rozhodnuto.
Podle dnešního vyjádření prezidenta
Volody Myrošnenka už úřady
přijeli rozhodnutí o načasování
bojového postupu.
Povídá nastávci.
Zasedání generálního štábu se jako
obvykle účastnili armádní velitele.
Bavili jsme se nejen o dodávkách
munice, nejen o výcviku nových
brigád a o naší taktice, ale také
o načasování. To je to nejdůležitější.
Načasování toho, kdy a jak
budeme postupovat v před.
A my postupovat budeme.
Rozhodnutí byla učiněna.
Ukrajinský ministr zahraničí vyjádřil

naději, že proti ofenziva pomůže jeho zemi k vítěství a členství v NATO. Zdůrazňuje, ale že Ukrajině potřebují další zásobování ze zahraničí.

Dostali jsme do zbraní, abychom mohli zahájit proti ofenzivu. Ale když vedete proti ofenzivu, tak jedna věc mít do zbraní není začátek a druhá zásobování, abyste mohli pokračovat tak dlouho, jak i potřeba.

Vy už jste narazil na ten politico-strategický dopad té ofensí vy dokážeme říct, jak důležitá, tahle chvíle je.

A možná perspektivou, nejdřív Kieva a potom perspektivou Moskvy.

Na toho ofenzivu se dlouho čekalo, co může tedy přinášet zdaleka Ukrajině a co všechno je v sásce.

Tady je vlastně strašně klíčové to, že my nemáme úplně definici toho, co bude znamenat ten úspěch.

A já se trochu obávám, že to, jakým způsobem se o té ofenzivě mluví v médiích, tak po spoustě lidí ten úspěch je, že se toho ofenzivou ukončí válka. Což se obávám, že není realistické očekávat v současné chvíli. Myslím, že v aktuální situaci je, že Ukrajina

je na toto ofenzivu připravená, že bude schopná těch, kdo dříve vykvůžit proto, aby skutečně osvobodila nějaké substantivní území, které aktuálně Rusko okupuje.

Třeba ty velké části těch 4 anektovaných území.

Může se jednat o část pro ruské oblasti, do něčké oblasti.

To bez zesponu jsou očekávání, která můžeme mít, ale jak přesně rozsáhlé oblasti, když je to úspěch,

nebo musím se bavit o to,
můžeme mít všechny ty okupované 4 oblasti
osvobozené, nebo bavíme o
krimu, který je okupovaný
růžkem od roku 2014,
nicméně Ukrajina minimálně
stále staví jako svůj politický cíl,
aby se krim navrátil v ní zpátky,
to je ukrainské území.
To v podstatě je asi v hlavě
každého pozorovatele trošičku, co očekávat.
A samozřejmě od toho se potom odvíjí
nějaké vyhodnocení té ofensivy
postplat ukrajině dále.
Pořád platí asi tak klíčová tese,
že bez podpory západu Ukrajina nebude
schopna osvobodit zbytek svého území
a v podstatě růžku se účeně bránit.
Je skutečně velmi závislá na dodávkách
západního materiálu, munice,
zbraní, hospodářské pomoci
samozřejmě a tak dále.
To pořád platí. Existuje zde obava,
že pokud by tato ukrainská
ofensiva zálhala, ať už to definujeme
jakýmkoliv a způsobem,
tak na západě budou si lidi, kteří budou říkat,
tak tedka tady prostě dáváme
takové obrovské množství
peněz a materiální podpory Ukrajiny.
Na Ukrajiny umírají lidé,
nemá to cenu, vidíte, že stejně
ani s tou podporou Ukrajina není schopna
nějakým způsobem osvobodit svého území
musíme tlačit ukrainské vedení k tomu,
aby se nějakým způsobem s ruskem dohodlo,
což nutně implikuje, že by se Ukrajina musela
v těch jednáních pravděpodobně
udělat nějaké části svého území.
Pokud na opak Ukrajina
budi na plnění toho očekávání
nebo ještě nějakým způsobem příjemně překvapí,
tak to samozřejmě může na opak posílet
hlasetě, kteří říkají, skutečně to má smysl

dávajme Ukrainy zbraně dále,
koukejme na to, jako ospíšet
dlouhodobější cíl, vidíme,
že to vede v nějaké dlouhodobé perspektivě
posledně mýsledkům, co znamená
asi musíme i více posledná zbrojní průmysl,
aby jsme byli schopni tato dodávky
dodávat Ukrainy kontinuálně
a v této perspektivě Ukraina
potom mohla postupovat dále.

Ale upravdu, kde se vlastně na Ukrainská ofensiva
zastaví, protože každá ofensie ve nějaké
chvíli se vyčerpá, to znamená,
pokud nedojde k nějakému totálním kolapsu
ruzkých vojsk, co se samozřejmě může stát,
ale není asi na místě s tím počíte
jako s nejprápravěmnějším scénárem,
kterému totálním kolapsu nedojde,
kdyby skutečně Ukraina byla schopna
osvobodit ve velmi krátké době všechno
toto území, tak spíště musíme ta očekávání
asi trochu krotit.

Co všechno je v sáce
z pohledu Moskvy, když se na to podíváme
opačnou perspektivu?
Z pohledu Moskvy je samozřejmě
v sáce to, že ruzkou
v té informační válce, to má
jaký způsobem prezentovat se jako
kterému se nějaký způsobem dáří,
tak samozřejmě to bude velmi těžké
pro ruzké vedení obhájit
před svými eletami i před svým obyvatelstvem.

Vidíme zde i poměrně zajímavé
takové jako dílčí epizody,
kdy se Ukraina případně ruzove,
kteří bojují proti ruzkému režimu
a jsou podporaní Ukrainou,
snaží nějakým způsobem ten konflikt
částečně přednest i na ruzké území,
to znamená, že i ruzké obyvatelstvo
vlastně ty potenciální rizika
a ty náklady,
ale to bránutně neznamená,

že se ruský režim z toho zhroutí.
Samozřejmě ta varianta,
že by nějaký způsobem došlo
ke kolapsu ruského režimu,
nějaké změny režimu,
která by potenciálně otevřela
dveřek, nějaké zásadnější změny.
Je se vřejmě varianta,
která je velmi lákava,
asi by mnohým včetně mě přišla
jako velmi atraktivní
vlastně dlouho by velmi připravený
na nějaké možné změny
ze vnitř, které by on sám nechtěl
tím pádem nutně očekávat,
že pokud se nebude ruskou dařit na bojišti,
takže to povede k pádu režimu
asi není na místě.
To znamená, bez zaspornů to bude mít
politické náklady pro Kreml,
pokud se ruskou nebude dařit
nutně věch, ale z toho pořád neočekával,
že se se ten režim potom zhroutí.
Když jsme u těch přezráních výpadů,
která je ruské bylgorodské oblasti,
která je na hranici ruska a Ukrajiny
dlhodobě, třeba město bylgorod,
ale i tam měnčí městečka měla
dobré vztahy s Ukrajinou lidé
o tamto přejížděli běžně hranici
a tak dál.
K té odpovědnosti za přezrání doky
se přihlásili dvě paramilitární organizace,
které právě tvoří rusové,
kteří bojují na straně Ukrajiny
a jak sami deklarují,
tak bojují proti režimu Vladimira Putina.
Svobody ruska a ruský dobrovolnitský zbor.
Dokážeme v tohle chvíli říct,
jak silné tyhle organizace jsou
ať už třeba vojensky
nebo třeba tím jako politickou podporu
si dokážou opatřit.
Tam je na místě a z toho rozdělit

na to politické a na to čistě vojenské hledisko.
Samozřejmě ty útoky jsou velmi omezené,
to znamená ten počet jednotek
a i vybavení, kterým tyto skupiny
disponují je velmi omezený.
Jsou to velmi jako taková limitované inkurze
na to ruzské území.
Nicméně, ten politický význam
výrazně přesahuje právě jenom
to čistě vojenské hledisko,
kdy tu to chvíli kreml jen
nucen na tyto inkurze reagovat
o skutečně to samotné ruzské území
a vlastně dávat tomu
dispropočně velkou pozornost,
dnešby se zaslůžala ta samotná vojenská akce.
Což samozřejmě je jeden z těch důvodů,
protože to ukraínska se nápodporuje,
protože to samozřejmě
nutí kreml reagovat,
většímnoství jednotek,
což má za efekty, že ruzské obyvatelstvo
si více uvedmoje,
jako jsem změňal předtím to,
že tyto utoki se mou přenést i do ruzka.
Tady tam nějaký psychologický efekt,
který se Ukraina snaží vytvořit,
ale zároveň tento efekt se dobyře
podporuje i s tím vojenským efektem,
protože pokud si toho to je ruzské vedení
vědomo a nějakým způsobem
na to co středí, posílá tam svoje jednotky,
a pokud je Ukraina schopná za takto relativně malých nákladů
fixovat substantivnější mnoství ruských jednotek
až takto daleko od píčvých kuseků fronty
tak to se mře pro ní velmi bíhodné.
Vojáci z Legie Svoboda Ruska
pravdě porobně zautočili na ruský hraniční přechod Kozinka
a vojenskou základnu v ruském Grajvoronu, v Belgorodské oblasti.
Ta jsou sedí s Ukrainou.
No, diktaturi Krimlia, přišlo vrýmě palažit konec.
Spasíba všem těm, kto podděžovat nás.
Sámi utočníci se prohlásili za ruské vlastance,
kteří bojují proti Putinové tyranii na straně Ukrainy.

Jsme rusové jako vy, jsme lidé jako vy.
Chceme, aby naše děti vyrůstali v míru a byli svobodnými lidmi,
aby mohli cestovat, studovat a být prostě šťastné ve svobodné zemi.
Kiev už dříve přijme zapojení do střetu
v ruské při hranišních oblasti popřel.
Na spořáku vám to dost necinka.
Kam z penězi, aby byli chráněné před inflací.
Font monetika zhodnotí jakoukoliv částku o 6,5 %
a to firmám i do mátnostem.
Více na monetika CZ.
Kdyste už změňoval, že tahle válka
je zaáhodně dělostřeleckou válku
nebo v tuto chvíli vykazuje takový charakter
a že v podstatě tule chvíli a dá se asi čekat,
že i během té ofensívy se to bude omezovat
na tu stranu té frontové linie,
která je všem obrovský dlouhá, má 1000 km.
Může se ta válka přeci jen rozšířit,
myslím jako do širšího území Ukrajiny,
jestli má potenciál nějakým způsobem se rozhořit
ještě více i třeba zkrz nějaké raketové útoky
nebo i třeba zkrze letetstvo a tak dále.
Teď tu máme zprávě o zničení Kachovské přehrady,
cošistě obnoví nějaké další obavy
o zničení infrastruktury, civilní infrastruktury.
Může něco takového nastat?
Zničení nové Kachovské je společně
událost dnešní noci, která je bezospor
asi toho největší událostí tohoto týdne,
protože to bude mít nebo má nedozinné škody
a ještě bude mít samozřejmě se evakuval město Herson,
které je po pravdu a kterému hrozí zásení záplavy.
Je to vzkonečně velká oblast,
pod nás asi velmi těžko představit,
ale jak vzkonečně o velké množství vody se jedná
a jak je to ve mý další důsled,
jenak to se týče přenesení
teváky do dalších části ukrenského území
dodoznačení, když se o to ruzko v nějakich prvních fázích snažilo,
protože tam, kde se podařilo Ukrajeně
zastavit ten ruzký postup u městach Herson
v těch prvních fázích konfliktu,
tak ten původní ruzký pán byl postplat dále na západ.
To znamená na město Mykola,

a je v potom na město Odesa.
A to se ruzko nepovedlo.
A vlastně od té doby
není schopné obnovit ten svý ofensivní potenciál
do té míry, že by bylo skutečně schopno
nějakým zásadním způsobem postoupit dále
za ty frontové linie, kde se nachází není.
Ten postup byl skutečně velmi pomalý.
Ruzko v těch postanej týnech teda je slavilo to
s mnismům způsobem prho výtěství do bytí Bachmutu,
ale co se koukáme na postuny fronty,
kte se skutečně bojovalo o desítky metru.
Byem relativně dlouhé doby,
spíše než nějaké desítky nevostovky kilometru.
Takže ta fronta se skutečně pro ruzko
poslala velmi pomalu.
Zároveň jsme v konfliktu, kde se využívá
z velké části raketových utoků.
To znamená, že asi žádná část Ukrajene
není proti tomuto sela imuní.
A vlastně ty utoki pomoci
raket splochov drahou letu,
pomoci balistických střel,
pomoci dronů se vlastně dělí
na velkém území Ukrainy, to znamená
svým způsobem ruzko, pokud se rozhodne,
tak může tyto utoki roštíři
i do dalších měst, například,
kde doslut ty utoki neprobíhali,
ale víme, že se spíše koncentrují
právě jako na Kiev, nebo nějaké
další města na tom východě.
To je opoved' k tomu,
my nevíme, v jaké fázi do konfliktu jsme.
Zde se nacházíme aktuálně
ve třetině, polovině, druhé polovině.
To samozřejmě se bude asi
hodnotit až zpětně, takže
těch údalostí, které se můžu stát
v tomto konfliktu, je samozřejmě
ještě spousta.
Třehrada
v Nové Kachovce má
za sebou pohnoutou historii,

kterou dnes nad ránem ukončil výbuch.
Podle ukrajinských úřadů
přehradu už nepůjde opravit.
Výšadu klesa hladina v nádrži
rychlostí asi 15 cm za hodinu.
Zasaženou může
být až 80 obcí v chersonské oblasti.
Na místě už začali
evakuace.
Voda z Kachovské nádrže už zaplavila
níže položené čtvrtě chersonu
a obce podél dněprů.
Ty jsou ale kvůli neustálemu ruskému
ostřelování ve směz vylidněné.
Velení ukrajinské armády
 uvedlo, že
přehradu vyhodili do povět
3 ruské jednotky.
Moskva naopak obvinuje
z útoku ukrajinské síly.
Nová Kachovka je jedním z největších
vodních děl v Evropě.
Zadržoval například
25 krát více vody než orlická přehrada.
A když zůstaneme
u toho zničení Kachovské
přehrady, tak té události,
která, jak to změníte, stále si vyvíjí.
My ještě nevíme, co přesně se stalo.
Ukrajina obvinuje ze spáchání
doho činu rusko.
Rusko naopak tvrdí, že zaregistrovalo
nějaké ukrajinské rakety
má takhle zásadní
události čanci tu válku nějak
ohnout nebo vykolejit nebo přetočit někamína.
To si nemyslím, můžu se plést,
ale
v současné chvíli mě nenapada,
jakým způsobem. Rozhodí to bude mít
pro lidi, kteří žijí v této oblasti.
Existují debaty
ohledně ryzyka, jaký tu může mít vliv
na chlazení jedné elektrárny

záporoží, protože toto je událost, která potenciálně přestavuje nějaké riziko. Viděl jsem názoru několika odborníků na jednoho energetiku, kde to riziko se zdábí spíše pořád limitované, ale je zde, bylo by to mnohem zásadnější, pokud byla elektrárna v plém provozu, a raktory by byla v tom svém orkém stavu a potřeby toho chlasení výrazně více. A nyní to zdábí ta situace potenciálně lepekontrolovaná, ale zároveň pořád rusko aktuálně okupuje tu jedno elektrárnu, výme, že tam dochází k zenedbávání základních bezpečnostních protokolů, a tím pádem to riziko se rozhodně ještě opět tím to zvýšlo, že by mohlo do jich nějaké nehodě, takže kdyby došlo i k nějakému negatyvního vývoji v tomto směru, teď to samozřejmě mít větší dopady, které se asi těžkou můžeme v současné chvíli domišlet. Inak to je především tragedie pro lidi, kteří bydí v okolí bezpečné popravdu od něprů, bude to mít poměne zásadní efekt i na dodávky pytné vody, a to mimo jiné i na krim, což je negativní dopad pro rusko, to je potřeba zdůraznit, že i pro rusku tam jsou nějaké negativní dopady a co týče toho vojenského lidiska, ne myslím, že to je ten zásadní game changer, jak često novináře rádi v té současné ukrenské ofensivě se Ukraina pokoušela o nějaké výpady na druhou stranu řeky, tak to se tímto minimálně velmi komplikuje. Zároveň to může pomoci rusku u volnici sýly v této oblastě přesunout je právě více na ten býchot, kde je aktuálně potřebuje. I proto existují ty teorie,

že rusko odpálo přehradu
samo, protože tam v tom vidělo možná
více pozdivní efektů pro sebe
a více negativní efektů pro Ukraino.
Vy jste zminoval, že v tuhle chvíli
je hrozně těžké říct, ve ké fázi
toho konfliktu jsme dá se říct,
jak důležitý tenhle moment, ale bude
nehledě na to, kde jsme
na té příčce.

Ten moment myslíte ukrenskou ofenzivu?

Ano. To se troufnou říct, že je učeně
z klíčových momentů a troufnou
z tohle říct nenom z toho právě
bojenského lediska, kdy to víme z toho,
jakým z tůlem jsou budovány
ty nové ukrenské brigády,
ale protože tedy vnímáme šerší
politické hledisko a došok
vybudování nějak tě očekávání,
ať už se to prostě týká lidí na
samotné Ukrajině, tak i lidí
a v ládná západě, to znamená
učitě se bez prů nacházíme
v momentu, který až budoucí
venště strkoje dvou hrnoti, tak učitě
o tomto bou mluvit, jako jednom z těch
významných momentů, ale je také
možné, že tě to významný momentů,
ještě bude v této váce mnohem více.
Děkujeme. Děkuju za pozvání.

A to je ze zvláštního vydání

z pravodajského podkástu 559 Vše.

Děkujeme, že posloucháte.

Ke všem našem epizodám se můžete,

kdykoli vrátit na seznám zprávách,

ve významných momentů,

když se to významný,

když se to významný,

když se to významný,

když se to vrátit na seznám zprávách,

ve všechno podkástových službách

i na platformě Podkásti emphasize

P proti nějaký typ nebo komentář

můžete nám sat na adresu za minuto 6
zavináč seztví o.s.
Zastihno te nás i na sociálních sítích Instagram
a Twitter
To byla Lenka Babylova.
Těží se na slyšenou.